

Прамова сакратара ЦК ЛКСМБ тав. К. Т. Мазурава

НА VI СЕСІИ ВЯРХОУНАГА СОВЕТА БССР

Таварышы дэпутаты! Гітлераўскія бандыты імкнуцца знішчыць наш народ.

Нямецкаму звар'ю асабліва ненавісна наша моладзь. Ва ўсіх кіруючых дакументах акупацыйных улад і выступленнях гітлераўскіх гавараў праводзіцца на-



стойлівае патрабаванне — фізічна вынішчаць савецкую моладзь, бо яна смяртэльна ненавідзіць немцаў. Гітлераўцы арганізавалі сістэматычныя аблавы на моладзь, праводзіць масавыя расстрэлы ў гарадах і сёлах, гоняць яе на катаргу ў Германію.

Але нямецкія захопнікі ў сваіх сілах зламаць волю Беларускай моладзі да барацьбы. Большасць немцаў не ведае, што ў Беларусі існуюць камсамольскія групы, якія змагаюцца за вызваленне Беларусі. Гэтыя групы праводзяць палкую і смелую работу ў школах і на працоўных месцах, арганізуюць падпольныя школы і палкія групы, якія змагаюцца за вызваленне Беларусі.

Камсамол Беларусі пад кіраваннем ЦК КПСМБ і асабліва таварыша Панамарэнка, праводзіць вялікую работу па ўцягненню моладзі ў партызанскую вайну супроць нямецка-фашысцкіх за-

раў. Маладыя партызаны Баранавіцкай абласці ўзарвалі 109 эшалонаў. У дзень 26-й гадавіны Чырвонай Арміі камсамольска-маладзёжныя групы падрыўнікоў Брэсцкай абласці ўзарвалі 14 эшалонаў.

Мінскія партызаны з вялікім захаваннем гавораць аб выключнай смеласці і вытрымцы падрыўніка Мікалая Анохіна, які на трое сутак ляжаў у балоце, чакаючы зручнага моманту, каб падарваць варожы эшалон. Мікалай пусціў над адное 11 нямецкіх эшалонаў. У чарговай аперацыі ён быў смяртэльна паранены, яго апошнія словы былі: «Жыцця не шкадую, толькі шкадую, што больш не змагу біць гітлераўскіх бандытаў».

Гераізм моладзі стаў масавым з'явай. За доблесць і мужнасць, праўленяў у баях супроць нямецкіх захопнікаў у іх тыле, звыш 2.500 камсамольцаў Беларусі ўзнагароджаны ордэнамі і медалямі Саюза ССР.

Таварышы дэпутаты! Пачуццём вялікай удзячнасці і любові да Чырвонай Арміі, да роднага таварыша Сталіна поўны сэрцы моладзі, вызваленай з нямецкай няволі.

У вызваленых раёнах Беларусі з'явіліся звыш 300 аднаўленчых камсамольскіх маладзёжных груп, якія змагаюцца за вызваленне Беларусі. Гэтыя групы праводзяць палкую і смелую работу ў школах і на працоўных месцах, арганізуюць падпольныя школы і палкія групы, якія змагаюцца за вызваленне Беларусі. Гэтыя групы праводзяць палкую і смелую работу ў школах і на працоўных месцах, арганізуюць падпольныя школы і палкія групы, якія змагаюцца за вызваленне Беларусі.

На Ленінскі камсамол і моладзь

З поўным тэкстам дакумента можна
азнаёміцца ў бібліятэцы